

谢海洋为市委党校春季主体班学员作专题报告

本报讯(记者 普淑娟)4月26日上午,市委常委、政法委书记谢海洋到市委党校为2016年春季主体班全体学员作专题报告。谢海洋在报告中分析了政法工作面临的国际国内形势和我市政法综治信访维稳工作的现状,并围绕新时期政法机关的三大任务,全面阐述了2016年政法工作的四项重点和具体措施。

谢海洋在报告中指出,当前我市政法综治信访维稳形势总体向好,社会大局平稳可控。但影响社会和谐稳定的因素依然很多,政法综治信访维稳工作仍然面临许多风险挑战,各级各部门要进一步增强责任意识、风险意识,切实提高维护国家安全和社会稳定工作的预见性、前瞻性;要创新社会治理,强化基层基础,为全市经济社会发展提供有力政法保障。

谢海洋强调,发展是硬道理,稳定是硬任务。做好维护社会稳定工作,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,着力推进“一个原则、一个机制、一个方法、一个模式”的“四个一”维稳信访工作体系建设。一是处理信访事项坚持“四不”原则,着力在周口打造一个良好的社会生态环境;二是完善“一会四联”工作机制,形成齐抓共管联动解决维稳信访问题的合力;三是推行源头预防化解矛盾纠纷的典型做法,提高基层解决维稳信访问题的能力;四是创新信访事项复查复核新模式,提升政府职能部门化解信访事项的公信力,切实维护群众合法权益,促进社会和谐稳定。

最后,谢海洋简要介绍了涉法网络舆情应对处置的策略和方法。

我市召开档案工作会议

本报讯(记者 吴继峰)4月26日上午,全市档案工作会议在市委会议室召开。会议的主要任务是回顾总结“十二五”时期全市档案工作,表彰全市档案系统先进集体和先进个人,安排部署“十三五”时期和今年的档案工作。市委常委、市委秘书长李云出席会议并讲话。副市长张广东主持会议。李云强调,要认真贯彻中央、省委和市委要求,紧密围绕周口崛起大局,切实履行工作职能,推动档案事业发展健康。

会上,市人社局有关同志宣读《关于表彰全市档案工作先进集体和先进工作者的决定》;与会领导为先进集体和先进工作者颁奖;市档案局负责同志作工作报告,全面回顾“十二五”时期档案工作取得的成绩,对“十三五”时期档案工作进行安排。

李云指出,档案工作记录历史、传承文明、服务社会、造福人民。全市各级档案部门和广大档案工作者,要认真贯彻落实中央、省委和市委要求,紧密围绕周口崛起大局,切实履行工作职能,推动档

案事业健康发展。一要充分肯定全市档案工作取得的成绩。近年来,全市各级档案部门和广大档案工作者围绕市委、市政府中心工作,开拓进取,努力拼搏,为全市经济社会发展做出了重要贡献。全市档案系统服务大局有新作为,档案管理有新举措,基础建设有新进展,队伍建设有新提升。二要聚焦“十三五”发展,科学谋划工作。要贯彻新理念,构建新格局。要围绕新目标,谋划创新发展。要回应新期待,落实新任务。要把握新趋势,强化新举措。三要围绕周口崛起,充分发挥职能作用。要以档资政,助力科学发展。要以档存史,记录生动实践。要以档利民,服务全市人民群众。四要为档案事业发展提供坚强保障。各级党委和政府要加强对档案工作的领导,为档案部门开展工作提供支持。档案工作者要加强学习,更新知识体系,增强胜任工作的能力。要改进工作作风,严守纪律规矩,提升档案工作科学化水平。

张广东主持会议时对会议精神的贯彻落实提出要求。

我市与中原农险公司在郑召开精准扶贫合作座谈会

本报讯(记者 刘琰)4月25日晚,周口市人民政府和中原农险公司精准扶贫合作座谈会在省委党校召开。

省财政厅副厅长张中亮,省财政厅党组成员、农开办主任庞学孟,中原农险党委书记、董事长毕治军,周口市人民政府副市长洪利民,中原农险总裁姜华、副总裁王长明、总裁助理鲁启明等出席会议。

通过座谈,周口市政府与中原农险

公司就精准扶贫合作形成了共识,达成了意向。省财政厅对此次合作高度重视,省财政厅副厅长张中亮,省财政厅党组成员、农开办主任庞学孟一致表示,将大力支持、积极推进合作项目尽快落实。

周口市委农办、淮阳县、太康县、商水县、扶沟县、西华县、中原农险周口负责人及沈丘、郸城等7个县委农办主任参加座谈会。

市委办公室唱响市歌

本报讯“三皇故都,万代敬仰。圣哲老子,举世名扬……”市委2楼会议室传来了悠扬的旋律。

4月26日下午,市委办公室机关党委全体党员学唱市歌《周口,我可爱的家乡》。在学唱现场,辅导老师一边讲解,一边领唱,一句段,一段段,大家跟着音乐认真学唱。通过深入讲解和反复咏唱,党员干部对“龙都周口”源远流长的根脉文化感到

无比自豪,对“美丽周口”的美好愿景无限向往,对周口人的归属感进一步增强,热爱周口、建设周口的热情进一步高涨。

学唱市歌,是市委办公室打造模范机关、创建文明城市的有效载体之一。广大党员干部通过学唱市歌,唱响周口崛起主旋律,在歌声的激励下,凝聚起加快发展的强大合力,为更好地做好“三服务”提供了精神动力。(李曼 刘林炜)

一个

老师,今年59岁,当了40年教师,对教育还是那样痴迷;有一个校长,在同一所学校当了28年校长,把自己的魂留在了学校;有一所小学,连续28年金乡综合量化评估第一名,先后有3名学生考入清华、北大,124名学生考入国家重点高校;有一个团队,近8年出了1个河南省师德师风建设先进集体,2个周口市十佳师德标兵,4个郸城县十佳师德标兵。这个人就是李可明,这个学校、这个团队就是郸城县汲水乡刘小集中心小学。

刘小集中心小学坐落在离郸城县25公里的汲水乡刘小集村西头。走进校园,整齐的建筑鲜艳如新,松柏青翠,繁花似锦,标语版面,处处育人,偏远的学校却吸引了587名学生,每年都有省内教育同行到校观摩学习。2015年12月30日,河南省基础教研室副主任李海龙在学校调研后说:“刘小集小学放在全省也是一流的!”

“刘小集小学现象”也曾作为郸城县教育系统校长、教师培训时研讨的重要话题,结论是:“刘小集小学现象”背后,饱含着传奇校长李可明可歌可泣的感人事迹。

带头捐钱带头干,流血流汗建校园,学校是他的全部

“刘小集小学是我的一切,是我人生的全部。”李可明说。1988年,李可明在学校破烂不堪、学生流失严重的情况下当了校长。第一件事就是与学校班子商量:带头捐款改变学校面貌。当时他每月工资才110元,上有七旬老母,下有三个上学的孩子,是妻子拿出了给母亲买药和孩子上学的1000元钱让他捐给了学校。带着全校老师捐出的9654块钱,李可明和会计到花木场购买苗木。为了省钱,就趁熟人拉水泥的车捎回来,车辆中途转到虎岗乡运煤,他和会计帮人卸下

一车水泥,装上一车煤,一直折腾到第二天凌晨五点才将花木运回学校。途中天又下雨,本来就要拉肚子的李可明两次拉在了裤子里面,勉强支撑着把苗木卸下后,他就晕倒在地上。

1999年的暑假,学校教室年久失修又漏雨了。李可明东奔西跑,做群众工作,向干部诉求,从乡、村争取到翻盖24间教室的资金。由于经费紧张,学校要承担24间新教室地基的开挖任务,9间教室、6间厕所,200多米围墙、8个花池的拆除和100多棵花木移栽,也要由学校完成。李可明带领老师们冒着三十八九度的高温,挖土、垫路、拆墙、搬砖,仅挖地基就出土1000多方。期间,李可明积劳成疾,两次住院。但是李可明心痛的却是老师,看着老师们浑身上下满是灰土,就提出给每人一份报酬。教师们说啥也不要,说:“校长,你不也一样吗?日夜操劳,几次晕倒,你要报酬了吗?”看到这样的老师,李可明留下了感激和欣慰的泪水。

学校建好了,李可明却真的病了。“内耳眩晕症”、“心脏神经官能症”和“湿溢症”,总感觉头晕目眩,呕吐难受,浑身发软,迈不开步子,要靠妻子搀扶着去学校。从家到学校不到一里的路程他常常要走一个小时。明知道劝他不行,有人就劝他妻子:“别让他去学校了,治好病再去。”妻子最了解他,默默地承担了几乎全部家务。就这样,他病了几年,却一直坚持工作。在28岁的岁月中,从青丝到白发,李可明把自己的一切都献给了学校,把自己的全部都献给了学生。

立德立行做引领,细做细成抓管理,师生是他的亲人

李可明常讲,人生在世,无德不立,立德先立孝。“刘小集小学的老师,就是要忠孝两全。”

李可明的母亲94岁去世。在母亲的最后四年,李可明夫妇日夜陪伴母亲1460天,他和母亲一双筷子吃了四年饭。“母亲一直到老没打一针,没吃一片药,直到她最后晚上吃完饭,安详地睡着了。”讲起母子情深,59岁的李可明仍然会泪流满面。

李可明常说:“没有对一粒种子的培养,就没有和抱粗的大梁;没有一砖一瓦的奠基,就没有万丈高的楼房。”抓细节规范行为,把行为积淀成习惯,让习惯结晶出文化,让刘小集小学走出去的学生一个比一个有出息,是李可明带领师生成长、引领学校发展的核心路线。

教师每天10件事,班级周量化,教师月量化,学期综合量化、全年总量化,班级小主人工程,听评达标课、为优秀教师办光荣榜送喜报制度等十项管理制度,使学校得以持续发展,学校成了教师工作的家园、学生学习的乐园。就拿“教师每天10件事”来说,包括7:30前来签到,上好课前辅导,做好卫生指导,认真上好每一节课,下课进班内看护学生,上好课间操,吃饭带好班,做好午间辅导,放学护送好路队,值班教师带好住校生等。做好这件事,再加上班级“小主人”工程的帮扶和管理,日复一日,年复一年,学生的良好习惯逐渐养成。28年来,刘小集小学从未发生一例安全事故;无论什么时间走进校园、走进教室,看不到一

片纸屑;盛开的鲜花、茂密的菜地没有一处攀折、一处脚印;操场边、校门口大路边,地里的小麦和大豆从春种到秋收,没有一棵被人为损坏。

刘小集小学走出去的学生一个比一个出息。清华大学研究生毕业的李慧平、北大毕业的李泰,每次回家一定到小学里看望李可明。“如果没有校长当年的教导,我们不会有今天。”

李可明倡导学校人文管理,老师、学生和家长说的最多的是校长对他们的贴心关怀和帮助。

“要多研究适合学生的教学方法。”

三年级数学教师李红言谈到李可明给她指导课堂时说。

谢宝玉老师最难忘2013年冬,那年孩子刚满一岁,因病住院近1个月,经济和心理双重压力之下,谢老师终日愁眉不展。李可明主动拿出10000块钱让他安心给孩子看病。现在讲起来,谢宝玉还难掩激动:“这可不仅仅是一万元块钱哪!”

2014年10月,教师杜蒙丽持续一个月总是夜晚发高烧,李可明知道后二话没说,叫来出租车,让自己的妻子陪着她到郸城县人民医院检查、治疗。出院后,李可明和妻子多次在家里把饭做好给杜蒙丽送到学校。“李校长和我们就是一家人!”说起这件事,杜蒙丽总是满脸感动。一年级学生李晨旭的奶奶杨大娘,提起李可明几次送孙女到家的事,赞不绝口。六年级数学教师付钦玉说起和李可明一起为住宿学生烧热水洗脸、洗脚的往事,满脸回味的喜悦。

近两年,李可明的孩子陆续就了业,经济条件好了些,他每年都会拿出工资的20%合计一万元以上,对优秀学生、

困难学生进行奖励和资助。教师、学生和周边的父老乡亲,谁家有困难,他知道后一定会全力帮忙。

淡泊名利扬师德,善始善终铸校魂,精神堪称丰碑

“要钱不要工作,要工作不要钱。”1998年,郸城县教师进修学校邀请李可明给全县校长培训班讲课,第一节课的第一句话,他这样说。事实上,他也是这样做的。

28年来,分到学校的先进荣誉,李可明都是主动让给老师们。在实行浮动工资期间,李可明都是自认三级工资。乡镇范围内的会务、公差,他从没有报销过一分钱。近年来,学校的奖金他也坚决不要,把一切都让给了老师。

28年来的校长,李可明始终严格执行校务、财务公开制度,按月公示账目,阳光操作,接受师生监督,先人后己,清清白白。

李可明最心酸的是2004年11月24日。那天,他和妻子准备了100块钱到县城参加侄子的婚礼,在外地上学的大儿子也回来了,见到他开口要生活费。可李可明的口袋里再也掏不出一分钱,还是孩子的舅舅拿出200元钱解了围。此时,李可明已经在学校当了6年会计、15年校长啊!

李可明神奇还在于他能化普通为神奇。无论是本地教师、外地教师,特岗教师、支教教师,年长教师、年轻教师,哪怕是在外校不思进取的老师,只要来到刘小集小学,逐渐会变得积极进取,有的还成了骨干教师、优秀教师。2008年以来,刘红言、李平、付钦玉、谢宝玉

院线全覆盖 创作一连串

周口电影事业发展迈入快车道

本报讯(晚报记者 李伟)周口市文广新闻日前传来消息,作为“河南省重点文化产业项目”,我市主创并拍摄的首部3D影片《夺路而逃》,计划于今年暑期档国内外统一发行,从而开辟周口电影新时代。电影创作,只是周口电影业诸多亮点中的一个。过去5年里,我市在农村电影放映、数字院线发展、公益赠票活动等方面亮点纷呈、成绩斐然。

城乡齐行动,电影进万家。“百部优秀影片送市民、送农民工”“百万票房送市民”“千场经典教育影片展映”……2011年至2015年,在各县市城区,我市连年组织实施优秀电影免费送市民、送农民工、送校园活动。观影场地从广场

延伸到校园,也延伸到了影城影院,观影人数以百万计,受到广大人民群众的普遍好评。送电影活动充分发挥了优秀影片宣传教育和鼓舞干劲的作用,传播正能量,营造好环境,为“文明周口”建设添彩助力。

城市送电影活动如火如荼开展的同时,农村电影放映也齐头并进。据统计,5年时间,全市农村放映电影256800场,观影者达48322800余人次。为增强造血功能,农村电影放映还开展了多种经营,取得了良好的经济效益,被广电总局誉为“新农村数字电影的周口模式”,张广智副省长作出批示要求各地学习。

城乡齐行动,电影进万家。“百部优秀影片送市民、送农民工”“百万票房送市民”“千场经典教育影片展映”……2011年至2015年,在各县市城区,我市连年组织实施优秀电影免费送市民、送农民工、送校园活动。观影场地从广场

延伸到校园,也延伸到了影城影院,观影人数以百万计,受到广大人民群众的普遍好评。送电影活动充分发挥了优秀影片宣传教育和鼓舞干劲的作用,传播正能量,营造好环境,为“文明周口”建设添彩助力。

城市送电影活动如火如荼开展的同时,农村电影放映也齐头并进。据统计,5年时间,全市农村放映电影256800场,观影者达48322800余人次。为增强造血功能,农村电影放映还开展了多种经营,取得了良好的经济效益,被广电总局誉为“新农村数字电影的周口模式”,张广智副省长作出批示要求各地学习。

电影微电影,创作一连串。不仅放

电影,咱周口人也已开始拍电影。“十二

五”期间,我市独立摄制了《农家媳妇》、《农家嫂子》、《布衣巡访魏允贞》、《天职》、《夺路而逃》等影片,参与拍摄了《火红的杜鹃花》、《良知》、《少年岳飞》、《忐忑》、《老子》等影片。其中《农家媳妇》开启了周口独立摄制电影的先河,《夺路而逃》则是周口拍摄的第一个3D大片。

过去5年,我市微电影创作同样硕果累累:拍摄制作微电影100多部,还成立了微电影协会。淮阳籍青年导演连子拍摄的微电影《母爱》入围中国首届公益微电影节,并和我市选送的以“最美农民工校长”马刚为原型创作的微电影《大爱无声》一起入围第五届北京国际微电影节,为周口人扬了名。

本报讯(记者 张艳丽)目前,我市小麦已进入抽穗扬花期,但不时到访的阴雨天气,给小麦赤霉病菌的侵入提供了有利条件。市农科院小麦育种专家殷贵鸿博士提醒广大农民朋友,现在是小麦赤霉病防治关键窗口期,要抢抓晴天有利时机,及时喷施对口药剂防治小麦赤霉病。

小麦赤霉病是一种暴发性、毁灭性的重大病害,会减产和降低品质,感病籽粒可产生多种毒素,人畜误食病麦粒后易引起中毒反应,还有致癌、致畸等危害,甚至导致死亡。殷贵鸿告诉记者,目前,我省没有抵抗赤霉病的小麦品种,且我市小麦玉米连作土壤中赤霉病菌源量大,小麦抽穗扬花期的阴雨天气非常有利于赤霉病菌的侵入。防治小麦赤霉病,只能依靠化学药剂防治。

殷贵鸿建议:每亩小麦用40%多菌灵可湿性粉剂150克+20%三唑酮乳油100毫升兑水40公斤对准穗部均匀喷雾,间隔5~7天后,每亩用25%氰烯菌酯悬浮剂100毫升+25%戊唑醇乳油20毫升兑水30公斤对准穗部均匀喷雾防治第二遍,不仅能防治赤霉病,还可以兼治白粉病、锈病、叶枯病和黑胚病等多种病害。

殷贵鸿特别提醒农民朋友注意,一定要抓住扬花期前后这一关键时机,选准药剂,用足药量,对准穗部均匀喷雾;一定要接力防治2次,才能取得显著成效;以上防治小麦赤霉病的药剂,可根据病虫发生情况与杀虫剂、磷酸二氢钾等混合使用。

4名教师先后被评为郸城县十佳师德标兵,李可明和李福荣还被评为周口市十佳师德标兵。2010年,时任郸城县教体局副局长的刘现营到学校调研后评价说:“刘小集小学的每个教师都能当师德标兵。”

李可明知道自己早晚要退休,他十分注重学校中层干部和骨干教师的培养,和他们一起谋划工作、谈心研讨,手把手传授辅导。李平、谢宝玉、付钦玉、刘红言等一批中层干部和骨干教师迅速成长。《周口日报》曾以《李可明——教坛管理常青树》为题,报道其先进事迹。

李可明好像忘记了自己的年龄。谈起学校的发展,他雄心勃勃、信心满满:近期目标是30连冠,中期目标是建成标准化寄宿制小学,长期目标是把学校办成周口市乃至河南省一流的小学。“让农村孩子受到比城里孩子还好的教育。”

刘小集小学先后获得河南省中小学师德师风建设先进学校、周口市中小学课程改革先进单位、周口市教育教学工作先进单位、周口市素质教育示范学校等138次先进单位称号。李可明也先后被评为河南省百名优秀教育工作者、周口市优秀校长、周口市十佳师德标兵、郸城县优秀校长、十佳校长、十佳师德标兵等。

“在以后有限的教育生涯中,我会继续用自己的方式和信仰书写教育人生的篇章。让更多的孩子有出息,让父老乡亲看到幸福生活的希望,做一个无愧的党员和教师!”

纯朴执著、大智大爱的李可明正和他的老师们坚定地走在脚踏实地、仰望星空的教育之路上……

(张本宝 安稳 刘学源)



昨日,项城市